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Como encontrar uma ordenação topológica em um grafo
direcionado acíclico?

Usaremos a busca em profundidade!
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Algoritmo DFS
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11 u.p = None
12 cont = 1
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Voltando ao problema de ordenação topológica:

Como usar DFS para resolvê-lo?

Lema
Um grafo direcionado acíclico sempre contém um vértice de
grau de entrada 0.

Demonstração.
Se todo vértice tem grau de entrada maior que 0, podemos
andar pelas arestas de trás para frente sem parar. Há uma
quantidade finita de vértices, portanto fazemos isso em um
ciclo, mas grafo acíclico não tem ciclos.
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Exercícios

1. Modifique o algoritmo DFS para verificar se um grafo é
acíclico.

2. Supondo que G seja conexo, como podemos usar o
algoritmo DFS para obter uma árvore geradora do grafo
G?

3. O algoritmo DFS pode ser usado para checar se um grafo
é conexo?

4. Proponha um algoritmo alternativo para resolver o
problema de ordenação topológica sem utilizar DFS mas
que tenha mesma complexidade de tempo.
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